                                          PROTOKÓŁ Nr V/2015                                    

V Sesji Rady Gminy Świekatowo odbytej 31 marca 2015 r. w sali przy stadionie w Świekatowie w godz. od 13:00 do 15:30.

I. W Sesji wzięli udział radni i zaproszeni goście wg załączonej listy obecności.

II. Obradom przewodniczyła: Ewelina Ledzińska – przewodniczący Rady Gminy.

III. Porządek obrad:

1. Otwarcie, stwierdzenie quorum.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu poprzedniej sesji.

4. Zgłaszanie interpelacji.

5. Informacja wójta i przewodniczącego Rady Gminy o ważniejszych działaniach podjętych miedzy sesjami. 
6. Odpowiedzi na interpelacje.

7. Sprawozdanie z zebrań wiejskich.

8. Sprawozdanie Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Świekatowie z realizacji zadań własnych i zleconych za 2014 rok.

9. Kalendarz imprez sportowo-rekreacyjno-kuturalnych na rok 2015.
10.  Podjęcie uchwał w sprawie:
a/ sprzedaży nieruchomości położonej w miejscowości Świekatowo, tj. działki o nr 473/2 stanowiącej własność Gminy Świekatowo,

b/ zmian w budżecie gminy Świekatowo na 2015 rok,

c/ wystąpienie Gminy Świekatowo ze Stowarzyszenia pn. Chojnicki Bank Żywności. 

     11.Wolne wnioski.
     12. Zakończenie.
Ad. 1

V Sesję Rady Gminy Świekatowo otworzyła Ewelina Ledzińska – przewodniczący Rady Gminy.

Po powitaniu radnych i gości przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła wymagane quorum. W Sesji  na 15 radnych bierze udział 15 radnych. 

Ad. 2

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska  przedstawiła porządek obrad V Sesji Rady Gminy Świekatowo.

Uwag do zaproponowanego porządku obrad V Sesji nie zgłoszono.

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 15 za, przy braku głosów przeciwnych  i wstrzymujących się podjęła porządek obrad  V Sesji Rady Gminy Świekatowo.

Ad. 3

Prowadząca obrady stwierdziła, że protokół  IV Sesji Rady Gminy Świekatowo był do wglądu w biurze Rady Gminy. Protokół po przyjęciu przez Radę Gminy zostanie umieszczony na stronie internetowej - BIP Świekatowo.

Nie zgłoszono wniosku o odczytanie protokołu na Sesji.

Uwag do protokołu IV Sesji nie zgłoszono.

Rada Gminy w wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania głosami 15 za, przy braku głosów przeciw i  wstrzymujących się  przyjęła protokół IV Sesji Rady Gminy Świekatowo.  

Ad. 4

Radna Jolanta Stec zwróciła się z prośbą o ustawienie pojemników na piasek z solą na parkingu, przy ośrodku zdrowia i przy GOPS-ie. W chwili obecnej piasek leży na trawie i niszczy trawnik.
Radny Zbigniew Chaciński wnioskował o naprawę drogi asfaltowej na ulicy Kamiennej.

Radny Zbigniew Chaciński wnioskował o wyjaśnienie statusu prawnego drogi przy sklepu w Szewnie. Nie może być tak aby jedna osoba blokowała naszą inwestycję. Radny wstępnie rozmawiał z prezesem GS, który wyraził zgodę. Radny wnioskuje aby było to ostatecznie wyjaśnione, żeby nie było niepotrzebnych niedomówień itd.
Radna Anna Piekarska – przypominała panu wójtowi aby w budżet na 2016 rok wpisać chodnik i oświetlenie na ulicy Dworcowej. Radna wnioskowała także aby przeszła wyrówniarka przez drogę, która idzie  od m. Lubania-Lipiny, od byłego wysypiska śmieci do p. Bernarda Pipowskiego. Niskim samochodem bardzo ciężko jest tam przejechać.

Radny Jan Łytkowski zwracając się do wójta odnośnie budowy nowej drogi stwierdził, że zwrócił uwagę, jadąc od strony Stążek, iż na kilku drzewach są połamane gałęzie od tych drzew, które były ścinane z prawej strony i te gałęzie tak sobie wiszą i mogą w każdej chwili na samochód spaść. Radny wnioskował aby zwrócić uwagę firmie.
Radny Jan Łytkowski – radny jak patrzy teraz na budowę nowej drogi powiatowej to radnemu śmiać się chce. Radny widział jak się robi podbudowę s systemem gospodarczym pod polbruk to jest całkiem inna metoda niż tutaj asfalt. Jak tam jest 20 cm wykorytowane i teraz  wożą czarny piach z kamieniem, i ubijają to. Jak ten asfalt będzie długo trzymał. Tam powinno być co najmniej pół metra wybrane i powinien być odpowiedni materiał przywieziony, kamień ubity. Radny Jan Łytkowski zgadza się z radnym Wiesławem Szatkowskim, że trzeba jednak zwracać uwagę na to, jak firmy wykonują swoje zadania. Może to w tańszych pieniądzach poszło. Przy dzisiejszym ruchu i ciężarze to ta dolewka, co będzie to się przełamie za parę lat.

Radny Wiesław Szatkowski – nie ważne czy inwestycja jest za 6 mln, czy 60 mln. Jak jest projekt to jest ważne aby inwestycja była wykonana zgodnie z projektem. Projekt musi być wykonany zgodnie ze sztuką i trzeba nadzorować aby wykonawca wykonał zgodnie z projektem, a nie ma uzasadnienia do złego wykonawstwa, bo jest niska cena.
Radny Wiesław Szatkowski odnosząc się do swojej interpelacji – dotyczy to właśnie ścieżki rowerowej w kierunku Janiej Góry stwierdził, że  widać kolejne załamania i to jest typowy przykład tego, jak źle nadzorowana inwestycja może stworzyć kłopoty w przyszłości. Do momentu kiedy nie jest zakończony jeszcze okres gwarancyjny radny proponuje aby wykonać tam ekspertyzę czy to zostało właściwie wykonane i pociągnąć do odpowiedzialności osobę nadzorującą i wykonawcę – żeby wykonali to jeszcze zgodnie z projektem w ramach gwarancji, a nie, że my to będziemy poprawiać za własne pieniądze.  
Radny Wiesław Szatkowski ponowił interpelację odnośnie naprawiania chodników tam, gdzie są zapadnięcia. Grozi to dla pieszych niebezpieczeństwem. Jest ul. Dworcowa, jest na skrzyżowaniu Dworcowej i Koronowskiej, ul. Tucholskiej. Chodzi o przegląd miejsc, żeby zobaczyć, które są niebezpieczne i wykonać prace remontowe.

Radna Danuta Megger – wypowiadając się odnośnie ścieżki rowerowej stwierdziła, że tak długo czekaliśmy na wycinkę tych suchych gałęzi. Gałęzie są wycięte i położone. Przy takiej pogodzie, jak ten wiatr hula – wczoraj te gałęzie były na środku jezdni, więc znowu stanowią zagrożenie.

Radny Krzysztof Kujawa zabierając głos odnośnie postawienia wiaty przystankowej dla dzieci w Zalesiu Królewskim stwierdził, że Zarząd Dróg wyciął dwie ogromne topole i zostawił pieńki, które przeszkadzają. Czy Zarząd Dróg mógłby te pieńki wyfrezować specjalną maszyną, bo mieszkańcy Zalesia Królewskiego sami nie są w stanie tego zrobić.
Ad. 5

Wójt Marek Topoliński złożył informację  o ważniejszych działaniach podjętych między sesjami (informacja w załączeniu do protokołu). 

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska złożyła informację o ważniejszych działaniach podjętych między sesjami.

Przewodnicząca Rady Gminy uczestniczyła w konferencji powiatowej zorganizowanej przez Starostwo Powiatowe w Świeciu. Prezentowaliśmy razem z Wioską Chlebową jako przedsiębiorcy i jako przewodnicząca Rady Gminy naszą gminę. Bardzo ładnie jako gmina wypadliśmy. Nasze stoisko dobrze się prezentowało. Wójt zrobił bardzo ładną prezentację – infrastruktura, zagospodarowanie. Przewodnicząca Rady Gminy uczestniczyła we wszystkich zebraniach wiejskich. 2-3 lata temu kiedy jeździło się na zebrania wiejskie nasze świetlice tak nie wyglądały. Możemy być dumni jako radni, wójt i pracownicy urzędu - przez naszą wspólną pracę udało nam się wyremontować, wybudować, wyposażyć te wszystkie nasze świetlice, bo w każdej naszej miejscowości jest bardzo miło.
Przewodnicząca Rady Gminy uczestniczyła w spotkaniu Izby Rolniczej, gdzie wysuwano różne postulaty do sejmu, bo rzeczywiście wziąć pod uwagę rolnictwo, gdzie powinniśmy zachować swój surowiec, swój produkt sprzedawać i wykorzystać do swojej produkcji, a nie jak czasami bywa i słyszy się z wielu źródeł, że surowiec sprowadzony jest z innych państw. Niekoniecznie jest on świeży, jest konserwowany różnymi środkami, a nasi rolnicy sprzedają za bardzo małe pieniądze i nie ma tej opłacalności, i to przenosi się na inne rodzaje hodowli.
Przewodnicząca Rady Gminy podpisywała uchwały z ostatniego posiedzenia sesji, a także uczestniczyła we wspólnym posiedzeniu komisji Rady Gminy. 

Ad. 6

Wójt Marek Topoliński odpowiadając na zgłoszone interpelacje stwierdził, że jeżeli chodzi o naprawienie asfaltu (ul. Kamienna) – tam nie ma asfaltu, tam jest tłuczeń. Wójt dziękował radnemu Chacińskiemu, że interesuje się ulicą Kamienną. Z wykonawcą jest uzgodnione, że w kwietniu – musi być temperatura powyżej 10 stopni, żeby to można było zrobić i wtedy te dziury będą zlecone do poprawienia. To nie jest droga asfaltowa i z góry zakładaliśmy, że tam po kilku latach trzeba będzie zaklejać. Jest na pewno lepiej niż było.
Jeżeli chodzi o drogę koło sklepu w Szewnie to jest grunt prywatny. Rada Sołecka podejmie decyzję. Musi też być decyzja zebrania wiejskiego. Chodzi też o wykup gruntu od prywatnego właściciela. To nie jest prosta sprawa. To jest dalszy temat.
Jeżeli chodzi o chodnik za torami to wójt dziękuje radnej Piekarskiej, która co sesję przypomina o tej inwestycji – to trzeba zgłaszać dalej, aż do listopada kiedy radni będą ustalać plan na 2016 rok. Być może ta inwestycja w tym planie się znajdzie.
Jeżeli chodzi o wyrównanie to pan Lorenc zapisał.

Stanisław Lorenc - nie wie czy zda to egzamin. Być może trzeba będzie nawieść tłucznia.

Wójt – mamy nową wyrówniarkę także będziemy z niej korzystać.
Jeżeli chodzi o Lubanię-Lipiny i firmę Skanska to wójt nie chce się wypowiadać. Inwestorem tej inwestycji jest powiat. Nie mamy bieżącego kontaktu, ale jak coś wiemy to zgłosimy.
Radny Jan Łytkowski – dziwi radnego, że tam jest takie słabe podłoże.
Wójt – jest taki standard - za 6 mln i tyle km to nie da się zrobić podbudowy  20 cm. Budujemy drogi gminne 1 km za 600 tys. zł. Jak zaproponujemy sobie 20 cm tłucznia takiego super – to ile zapłacimy 1 mln – 1,5 mln zł. Jest to kwestia wyborów. Inspektorem nadzoru na drodze w m. Lubania-Lipiny jest pan Marek Soska i wszelkie uwagi mu zgłosimy.

Jeżeli chodzi o chodnik na ulicy Dworcowej i zapadnięcia to jest droga powiatowa, i jest to w gestii powiatu. Jesteśmy jakby pośrednikiem zgłaszającym.
W ubiegłym roku kilka miejsc zrobiono - na skrzyżowaniu naprzeciw pana Galanta, ale nie zrobią wszystkiego w jednym roku, bo to też są jakieś koszty.

Jeżeli chodzi o gałęzie na ścieżce rowerowej to powiat nie dokończył tej inwestycji i będą ją kontynuować - będziemy to zgłaszać.
Radny Jan Łytkowski zapytywał odnośnie żużla, co się stało, czy dowiozą.

Pan Stanisław Lorenc – od 2 tygodni nie ma żadnej dostawy. 

Radny Jan Łytkowski – w ubiegłym roku był już nawieziony.

Wójt - jeżeli chodzi o frezowanie pieńków to też jest w gestii powiatu i zgłosimy tą sprawę do Powiatowego Zarządu Dróg.

Jeżeli chodzi o zakup skrzynek to pan Lorenc zapisał i musimy zamówić, i zakupić.

Sekretarz Gminy Grzegorz Tomaszewski zabierając głos w uzupełnieniu odpowiedzi na interpelacje dotyczące spraw powiatowych powiedział, że wczoraj spotkał się z dyrektorem Powiatowego Zarządu Dróg - był w urzędzie i to o czym mówił radny Jan Łytkowski odnośnie grubości podbudowy  było celem naszego spotkania. Czym się wcześniej zaniepokoiliśmy – jaka właściwa warstwa w tej podbudowie ma być.
Przy innych inwestycjach wydawały nam się wykopy głębsze. Dyrektor PZD przywiózł dokumentację – droga jest budowana w standardzie KR 2 (to jest katalog różnych wartości podbudów pod poszczególne kategorie dróg). Według KR 2 grubość warstwy podbudowy z kamienia musi być przynajmniej 20 cm, na to składają się trzy warstwy asfaltu. Warstwa na uzupełnienie kamienia, warstwa podbudowy – 7 cm i 4 cm warstwy ścieralnej. Tak to ma być budowane. Wypada tylko pilnować aby 20 cm tej podbudowy było. Tak jak normy przewidują.
Jeżeli mówimy o gałęziach to firma, która jako podwykonawca wykonywała wycinkę drzew, a także frezowanie pieńków ma jeszcze dodatkowe zadanie - nasadzanie drzew, podkrzesywanie i pielęgnacja koron drzew, które pozostały. Termin realizacji całego zadania jest do końca sierpnia i wtedy dopiero możemy zwracać uwagę.
Radny Jan Łytkowski – gałęzie wisiały na drzewach. Takie coś w każdej chwili może spaść na samochód.
Sekretarz gminy stwierdził, że zwrócił na to uwagę dyrektorowi PZD i dowiedział się, że jest w kosztorysie zapis dotyczący gałęzi. 

Sekretarz gminy ponadto dodał, że ścięte gałęzie zostaną pocięte rębakiem.

Radna Danuta Megger – walające się gałęzie są niebezpieczne dla użytkowników dróg, a i tak nie wszystkie suche gałęzie zostały pościnane.

Radny Wiesław Szatkowski odnosząc się do interpelacji w sprawie ścieżki rowerowej stwierdził – to, że akurat tam się zapadnie, przyjedzie wykonawca, połata i przetrwa do końca gwarancji - to jest żadna odpowiedź. W przekonaniu radnego, jeżeli to zostało źle wykonane i ktoś kto to nadzorował, i nie dopilnował nadzoru właściwie – jak jest niewłaściwa podbudowa, nie wykonane zgodnie z projektem – poprawia całość. Bierzemy nowego inspektora, który to sprawdzi, bo za chwilę minie gwarancja i będziemy mieli kolejne zagadnienie, które na własny koszt będziemy musieli zrobić.
Tak samo, jeżeli chodzi o drogę powiatowa. Dobrze, że otrzymaliśmy projekt – my wydajemy 600 tys. zł, więc ten projekt już dużo szybciej powinien być u nas, abyśmy wiedzieli wcześniej, co będzie robione. Pomimo inspektoratu zewnętrznego to nawet nasze służby mogą wybiórczo podjeżdżać i sprawdzać czy jest to wykonywane właściwie.
Wójt – no właśnie jest sygnał.

Radny Wiesław Szatkowski – to nie chodzi o sygnał, to chodzi o standard – jak są jakieś inwestycje, abyśmy z własnej strony jako gospodarze dbali o to.

Wójt – z naszej strony może jechać sekretarz lub wójt i sprawdzić.

Nie ma żadnych służb.
Radny Wiesław Szatkowski – to nie chodzi o osobę, która ma jakieś kompetencje drogowe, ale jeżeli to ma być 20 cm podbudowy – to nawet pan Stanisław ze swoimi służbami to sprawdzi i stwierdzi – to nie jest 20 cm tylko 10 cm. Gdy radny zgłosił ścieżkę, że robiona jest niewłaściwie to słyszał, że jest osoba, która nadzoruje, i która ma uprawnienia, i która podpisuje, że wszystko jest dobrze robione. Była taka osoba, a wykonane jest niewłaściwie.
Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska stwierdziła, że na ul. Tucholskiej też jest problem ze ścieżką rowerową, gdyż korzenie drzew podnoszą płytki.

Ad. 7

Sekretarz Gminy Grzegorz Tomaszewski złożył sprawozdanie z odbytych zebrań wiejskich (sprawozdanie w załączenie do protokołu).

Pytań nie zgłoszono.

W tym miejscu głos zabrał radny Zbigniew Chaciński – zebranie, które odbyło się 4 marca  w Szewnie odbyło się w nowej świetlicy. Radny uważa, że to jest zebranie historyczne, bo w okolicy nie ma nowej świetlicy, a u nich jest. Sposób przeprowadzenia tego zebrania radny uważa za niewłaściwy. Radny za dwa miesiące  będzie obchodził rocznicę kiedy został radnym i złożył ślubowanie – wie o tym Bernard Główczewski i Władysław Rusnak.   W 2016 r. 19 lipca minie 25 jak powstało sołectwo Szewno. Za tą uchwałą głosował Bernard Główczewski, Władek Rusnak, którym radny dzisiaj dziękuje.
Radny chciał serdecznie podziękować za wyrazy wsparcia jakie mówiono na zebraniu w Szewnie  w sprawie radnego – pani przewodniczącej, panu Władkowi, panu wójtowi i panu sekretarzowi. Przez te lata zawsze promował i zgłaszał na sołtysa kandydaturę pana Adama Krajczewskiego. Zawsze mówiliśmy tak – ty startujesz na sołtysa, a ja na radnego. Ja tego słowa dotrzymałem i jest z tego dumny, ta druga osoba  nie dotrzymała tego słowa. Ostatnie dwa lata były słabe między nimi, jeżeli chodzi o działalność społeczną. Radny miał tylu konkurentów, którzy startowali naprzeciwko radnego, ale on nigdy pod nikim dołków nie kopał. Radny zawsze mówił, że uczciwość to ostatnie słowo jakie może być. Mieszkańcom, którzy radnego wybierali przez te lata bardzo dziękuje. Być może w krótkim czasie podejmie radny decyzję, bo to jest radnego ostatnia kadencja – podejmie decyzje czy tej kadencji nie skrócić. Musi przemyśleć plusy i minusy tego wszystkiego. Radny ma trochę honoru, ambicji. Nie może się dać aby go kopano i poniżano. Podziękował także osobie, która startowała w poprzedniej kadencji to pani Ewa Ceglarska, która przegrała z radnym, ale kobieta która zrobiła to z klasą i po raz drugi pokazała to na ostatnim zebraniu. Między nami nie było żadnej różnicy myśli, jesteśmy dalej przyjaciółmi i radny nie potrafi zrozumieć, że tego ktoś inny nie potrafi zrobić.
Ad. 8

Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Świekatowie Hanna Tomasik przedstawiła Radzie Gminy sprawozdanie Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Świekatowie z realizacji zadań własnych i zleconych za 2014 rok (sprawozdanie w załączeniu do protokołu).

Wym. sprawozdanie było przedmiotem obrad wspólnego posiedzenia komisji Rady Gminy.

Pytań do przedstawionego sprawozdania nie zgłoszono.

Ad. 9

Rada Gminy przygotowała kalendarz imprez sportowo-rekreacyjno-kuturalnych na rok 2015 (kalendarz w załączeniu do protokołu).

W trakcie sesji dokonano uzupełnienia projektu kalendarza:

Radny Zbigniew Chaciński zaproponował wpisanie na lipiec  Turnieju Piłki Nożnej Strażaków w Szewnie;

Radny Wiesław Szatkowski zaproponował wpisanie na 13 czerwca Gminnych Obchodów Dnia Strażaka w Świekatowie;

Radny Krzysztof Kujawa zaproponował wpisanie na sierpień/wrzesień Festynu Borowiackiego w Zalesiu Królewskim.

Ad. 10 a
Prowadząca obrady przedstawiła projekt uchwały w sprawie sprzedaży nieruchomości położonej w miejscowości Świekatowo, tj. działki o nr 473/2 stanowiącej własność Gminy Świekatowo.
Wójt stwierdził, że chodzi o fragment zieleni na parkingu przy ul. Tucholskiej. Na wniosek inwestorów ze Świekatowa komisja podjęła decyzję, żeby zrobić przetarg fragmencika działki, żeby pomóc zainwestować przedsiębiorcom. Zainteresowani chcą się rozwijać, brakuje im fragmencika ziemi aby dostać pozwolenie na budowę. Dalej to pozostanie placem zieleni – nie zostanie to zabudowane. To będzie taka strefa buforowa pomiędzy  piekarnią a parkingiem gminy i funkcji swojej ten teren nie zmieni, a jest wymagane – aby dostać pozwolenie na budowę musi być co najmniej 4 m odległości od granicy działki sąsiada. Tam nie ma takiej odległości, a po sprzedaniu zostaną spełnione wymogi. Decyzja trudna. W centrum Świekatowa jest ciasno. Gmina musiała kupić 3 m ziemi pod budowę biblioteki. 
W tym momencie obrady sesji opuściła przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska, prowadzenie sesji przekazując wiceprzewodniczącemu Rady Gminy Romanowi Tomasik.

Od tego momentu w sesji bierze udział 14 radnych.

Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 14 za, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących podjęła uchwałę nr V/22/2015 w sprawie sprzedaży nieruchomości położonej w miejscowości Świekatowo, tj. działki o nr 473/2 stanowiącej własność Gminy Świekatowo.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Roman Tomasik stwierdził podjęcie w.wym. uchwały.
Ad. 10 b

W tym momencie na obrady sesji powróciła przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska i przejęła prowadzenie V sesji Rady Gminy.

Od tego momentu w sesji bierze udział 15 radnych.

Skarbnik Gminy Danuta Pik przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy Świekatowo na rok 2015.

Radny Wiesław Szatkowski – równiarka została zakupiona za kwotę 14.744,00 zł ze środków własnych bez dofinansowania.
Wójt – tak ze środków, które pozostały z odśnieżania.

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 15 za, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się podjęła uchwałę nr V/23/2015 w sprawie zmian w budżecie gminy Świekatowo na rok 2015.

Ad. 10 c

Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Świekatowie Hanna Tomasik przedstawiła projekt uchwały w sprawie wystąpienia Gminy Świekatowo ze stowarzyszenia pod nazwą „Bank Żywności w Chojnicach”.

Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 15 za, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymująch się podjęła uchwałę nr V/24/2015 w sprawie wystąpienia Gminy Świekatowo ze stowarzyszenia pod nazwą „Bank Żywności w Chojnicach”.

Ad. 11

Radny Zbigniew Chaciński zadał pytanie czy stary sołtys, czy nowy sołtys informowali wójta, że jutro 91 lat kończy nasz najstarszy mieszkaniec. W zeszłym roku dzięki interwencji radnego – obchodził 90 lat. Czy coś wójtowi wiadomo, jeżeli nie to proponuje aby jutro jechać i odwiedzić tego mieszkańca.
Wójt – pana Marka Szczepańskiego odwiedziliśmy w ubiegłym roku gdy obchodził 90 lat.

Ogólna dyskusja.

Radny Wiesław Szatkowski – pan wójt mówił w informacji, że tak jak orkiestra nagrała płytę, to UKS FALA (sekcja szachów) także odnotowała sukces. Drużyna nasza w pierwszym roku w V lidze zajęła 3 miejsce i awansowała do IV ligi. Już w pierwszym roku mamy awans i to niebagatelny. W między czasie dwóch zawodników zajęło 3 i 4 miejsce na szczeblu wojewódzkim, czyli kolejny sukces. Sukces stowarzyszenia polega także na tym, że pozyskaliśmy z Firmy Modni 5.000 zł na sprzęt multimedialny, które mają być przeznaczone, m.in. na rzutnik w tym pomieszczeniu, który będzie służył także Radzie Gminy i całej społeczności gminnej.
Do tej pory cały czas brakowało środków na taki sprzęt. Pani Skarbnik Gminy pocieszyła, że zima była łagodna i dzisiaj przekazaliśmy 16 tys. zł na nowy sprzęt (zakup równiarki). Wyliczyliśmy ogólnie, że koszt wyniesie 7.000 zł. To może z tej łagodnej zimy znajdzie się 2 tys. zł na ten sprzęt i przy okazji na podłączenie go do sieci.

Radny Wiesław Szatkowski odnosząc się jeszcze do sukcesu drużyny (szachy) to w IV lidze są drużyny z Włocławka, Bydgoszczy, Świecia. Inowrocławia i Żnina. Nie ma małych miejscowości. To się wiąże z prestiżem, ale także z kosztami reprezentacyjnym, ale też z promocją Gminy Świekatowo. Jeżeli chodzi o sprzęt multimedialny to jest sprzęt, który nie tylko będzie służył sportowcom, ale także  bezrobotnym,  Radzie Gminy, dla pracy komisji. Wydaje się celowe aby kupić sprzęt dobrej jakości łącznie z Internetem.
Mieszkaniec m. Małe Łąkie Tomasz Olszewski – powodem obecności na dzisiejszej sesji mieszkańców m. Małe Łąkie, a także mieszkańców m. Lubania-Lipiny jest sprawa, która była przedstawiona na komisji Rady Gminy. Został złożony wniosek – petycja, którą podpisali mieszkańcy m. Małe Łąkie, m. Lubania-Lipiny i Janiej Góry o przebudowę drogi, która biegnie z dworca PKP przez Małe Łąkie, dalej przez skrzyżowanie w kierunku Janiej Góry. Są to dwa odcinki. Wnioskowaliśmy o rozłożenie tej inwestycji na dwa etapy. Pierwszy etap – to droga strategiczna w kierunku dworca, drugi etap można wnieść do WPF zgodnie z kolejką – poczekamy i kiedyś przyjdzie czas, że być może to zrobimy. Jeżeli chodzi o pierwszy etap w kierunku dworca PKP – jest to droga dla mieszkańców m. Małe Łąkie pierwszorzędna – była to droga, która jakiś czas temu była w planach. Pan Olszewski nie wie jaką formę te plany miały. Jednak ta droga z tych planów wyskoczyła. Wielu naszych mieszkańców przez wiele lat było przekonanych, że ta droga w planach jest. Pan Wójt, który do nas przyjeżdżał na zebrania mówił wtedy, że ta droga faktycznie jest tam gdzieś planowana. Może pan wójt potwierdziłby to albo zanegował. 

Wójt – na zebraniach wiejskich mówiliśmy o planach wieloletnich - 10 lat do przodu. Być może wtedy to było wspomniane. Na pewno rok nie był określony. Na razie mamy plany do 2019 roku. Z przykrością należy stwierdzić, że tej drogi, o której pan mówi w planach nie ma. Najbliższą budowaną drogą będzie ulica Żwirowa, następnie droga w m. Lubania-Lipiny w kierunku stacji, później kawałek w Stążkach, kawałek ul. Leśnej, poszerzenie drogi do Tuszyn.
Nasza gmina ma tylko 12 mln zł budżetu. 90%  idzie na życie, na sport, na straż. Mieszkaniec m. Małe Łąkie Tomasz Olszewski  – jako mieszkańcy oglądając prezentacje wójta, który wspomniał, że ta droga jest planowana byliśmy przekonani, że ta droga jest faktycznie w planach. Dochodzą nas głosy, że nie walczyliśmy o tą drogę. O co mieliśmy walczyć skoro na zebraniach zapewniano nas, że ta droga będzie – bądźcie spokojni. My spokojnie czekaliśmy. Doszło do sytuacji, że nic takiego nie ma i stąd nasza obecność. Jeżeli chodzi o gminne inwestycje, to owszem dzieje się dużo i to widać – gdy siostra mówcy przyjeżdża z zagranicy to widzi, że gmina się  zmienia. W tej materii, jeżeli chodzi o mieszkańców m. Małe  Łąkie to panie wójcie nie ma czym się poszczycić. Tak naprawdę nie dzieje się nic. Droga – dla nas pierwszorzędna – leży na granicy miejscowości Lubania-Lipiny i miejscowości Małe Łąkie. Jest to droga, która służy nie tylko mieszkańcom tych dwóch miejscowości, ale również mieszkańcom Janiej Góry. Sporo osób z tej miejscowości korzysta z tej drogi, udając się na dworzec. Rozważania o przebudowie tej drogi czy nie – mówca tak zrozumiał i wiele osób tak mówiło – odbywa się to teraz na zasadzie wyboru dwóch inwestycji. Pan Olszewski  ma nadzieję, że nikt tutaj nie poczuje się urażony. Chodzi o inwestycje w m. Lubania-Lipiny. Wiele osób wie o co chodzi. Może to powodować pewne niesnaski między mieszkańcami tych dwóch miejscowości, ale to nie jest naszym celem. Jeżeli chodzi o nasze argumenty za tą drogą to nie ma specjalnie co mówić – jest dworzec i droga jest uczęszczana przez mieszkańców trzech miejscowości, ale jeżeli chodzi o ewentualny wybór – który może miałby miejsce – to mówca chciałby zauważyć, że w strategii gminy jest zapisany zrównoważony rozwój gminy, jeżeli chodzi o inwestycje drogowe. Ta droga leży także w gminie Świekatowo i mieszkańcy m. Małe Łąkie chcieliby być trochę zauważani. Zdaniem mieszkańców m. Małe Łąkie niedopuszczalna jest sytuacja, że w innej miejscowości nakrywają się dwie inwestycje, a w drugiej miejscowości tych inwestycji tak naprawdę nie ma. Równoważny rozwój polega na tym, żeby były inwestycje – może troszkę mniej – ale wszędzie i dlatego tutaj nasza obecność. Mówca rozumie mieszkańców m. Lubania-Lipiny, którzy może poczuli się urażeni, ale jest taki tort zwany budżetem i każdy chciałby z tego tortu trochę uczknąć. Pan wójt kilka minut temu powiedział, że tak naprawdę Unia Europejska odwraca się od inwestycji drogowych i propozycja realizacji naszej drogi, która naprawdę jest przydatna wielu osobom rzucona byłaby w plan na 2019-2020, a nam Unia Europejska dofinansowania tej drogi nie zapewni.

Tak jak pan wójt mówi nasze środki budżetowe są jakie są. Możemy liczyć się z tym, że ta droga teraz nie powstanie, aż przyjdzie czas, że przyjdzie ktoś i stwierdzi, że może faktycznie tą drogę warto zrobić. Mówca rozumie, że mieszkańcy m. Lubania-Lipiny walczą o swoją drogę. Każdy przy swojej posesji chciałby mieć ładną drogę. Jednak zróbmy jedną inwestycję w jednej miejscowości, drugą w drugiej. Mówca zaznaczył, że droga powiatowa jest także dofinansowana z budżetu gminy.
Radny Jan Łytkowski – ta droga powiatowa przechodzi przez Stążki, Lubania-Lipiny, Małe Łąkie i Janią Górą.
Ogólna dyskusja.

Sołtys Agnieszka Knitter – faktycznie mieszkańcy m. Lubania-Lipiny mieszkają przy tej drodze, ale niektórzy nieświadomie podpisali listę. Nikt ich nie poinformował, że nasza inwestycja będzie odsunięta.

Pan Tomasz Olszewski – w momencie kiedy zbieraliśmy podpisy takiego pomysłu zamiany inwestycji nie było. To jest inicjatywa gminna. Rozmowy odbywają się od momentu zebrania wiejskiego – my zbieraliśmy podpisy od osób, które są zainteresowane tą drogą. Nikogo nie oszukiwaliśmy i nikogo nie wprowadzaliśmy w błąd, a nawet jeżeli ktoś nam zarzuca, że kogoś oszukaliśmy – a nawet, jeżeli ktoś stwierdził, że wasz pomysł jest dla niego korzystniejszy – dlaczego nie – nie chodzi o to, żeby złapać jak najwięcej podpisów. Jeżeli poświecilibyśmy więcej czasu to może i 300 podpisów zebralibyśmy. To nie o to chodzi – chodzi o to aby pokazać nasze potrzeby.
Wójt – państwa wniosek był rozpatrywany na komisji i z tego co wójt wywnioskował – nie było jeszcze konkretnego głosowania nad tym wnioskiem – plan inwestycji jest opracowany do 2019 roku i na tym się skończyło.
Radna Jolanta Stec – mieliśmy zastanowić się nad tą sprawą do następnej komisji gospodarczej i zapoznać się o jaką drogę chodzi, więc każdy z nas ma czas i możliwość zapoznać się o jakie drogi chodzi.
Radny Krzysztof Czajkowski – poparł wypowiedź radnej Jolanty Stec.

Radny Wiesław Szatkowski – nie było decyzji na zasadzie gorący kartofel rzucony i szybko, szybko decydują. Chodzi o to aby każdy radny miał świadomość nad czym będzie głosował – jaką to ma wagę dla mieszkańców, dla miejscowości, dla gminy. Na następnej komisji będzie wszystko rozpatrywane rzeczowo. Radni, którzy nie orientują się o jakie drogi chodzi – to do komisji się zorientują o czym dyskutujemy i wtedy możemy decydować.
Radny Danuta Megger – znamy stanowisko mieszkańców i na następnej komisji łatwiej nam będzie podjąć decyzje.

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska – na zebraniu w Małych Łąkach zwrócono uwagę na inwestycje drogowe. Mieszkańcy m. Małe Łąkie uważają, że są pokrzywdzeni – inwestycji drogowej nie dostali w ostatnich latach. W związku z tym takie zaangażowanie pana Tomka.
Radna Jolanta Stec – oni w ogóle nie wiedzieli o  zamianach. Pilnują swojej drogi.

Radny Jan Łytkowski – jak mieszkańcy Małego Łąkiego zbierali podpisy nie było mowy o zamianie – radny nie mówi o oszukiwaniu. Tylko nie było mówione o zamianie.

Pan Tomasz Olszewski – jeżeli niektórzy mieszkańcy czują się pokrzywdzeni to jak najbardziej mogą wykreślić się z petycji.

Ogólna dyskusja.

Pan Marcin Kozłowski – to tak jak z podpisami na prezydenta. Każdego kandydata możemy poprzeć. My mamy też coś do zaoferowania mieszkańcom tych trzech miejscowości, którzy się pod tym podpisali. Nikogo nie skreślamy, bo poparł naszą petycję. Na każdym zebraniu wiejskim pan wójt argumentował – w momencie gdy się nie odzywacie we własnej sprawie to nikt  za was tego nie zrobi, więc  postanowiliśmy odezwać się we własnej sprawie i uznaliśmy, że jak za każdym razem pada argument zrównoważonego rozwoju, a  w momencie gdy w budżecie zostało przeznaczone 600 tys. zł na dofinansowanie drogi powiatowej uznaliśmy, że chociażby jeden z odnośników w WPF będzie dotyczył bezpośrednio miejscowości Małe Łąkie. Pan Łytkowski stwierdził, że droga, którą powiat buduje przebiega przez Małe Łąkie – tak trzech mieszkańców tam mieszka.
Radny Jan Łytkowski – ta inwestycja to inwestycja powiatowa i my za to nie możemy.

Pan Marcin Kozłowski – ale dokładamy się i chcielibyśmy jako mieszkańcy m. Małe  Łąkie raz na jakiś czas skorzystać.

Radny Jan Łytkowski – my nad WPF pracujemy ileś lat.  Radny nie ma za złe, że mieszkańcy przyszli - bardzo dobrze, ale za późno. To są wasze zaniedbania. Radny jest tu 4 kadencję i nie słyszał słowa o budowie tej drogi. Gdzie wy byliście – 13 lat radny jest w Radzie, ale dlaczego 10 lat temu nie przyszliście. Macie sołtysa, radnego, radę sołecką. Radny też mógł przyprowadzić z 5 mieszkańców, bo chcieli przyjść. My jesteśmy przedstawicielami wsi i my reprezentujemy wioskę - sołtys, radny, p. Marta, która jest w radzie sołeckiej. To jest nasz interes aby wieś promować. Tak samo była świetlica promowana. Też były tutaj takie  zgrzyty – po co w Lubania-Lipiny świetlica. Jednak to zostało wybudowane. Została w Szewnie wybudowana świetlica, a mogła być przed Lubanią-Lipinami wybudowana tylko, że nie mieli gruntu i to się odwlekło.
Pan Tomasz Olszewski – my byliśmy przekonani, że ta droga była w planach zapisana.

Radny Jan Łytkowski – kto was przekonał do tego.

Pan Tomasz Olszewski – przyjeżdża do nas władza samorządowa i w prezentacjach to było … .

Wójt – wójt jest bardzo ostrożny w takich deklaracjach i nigdy nie obiecywał takiej inwestycji. Dzisiaj Rada Gminy może określić, że na 2020 może wpisać tą drogę. Takie są realia. Po co czarować.
Mieszkaniec m. Małe Łąkie – panie Wójcie. Pan teraz czaruje, bo kilka minut temu pan mówił, że Unia Europejska nie będzie dotowała inwestycji drogowych.

Wójt – akurat drogi robimy ze swoich. Jest tzw. program schetynówka  - to nie ma nic wspólnego z UE,  to są krajowe pieniądze, ale one też się kończą.

Ogólna dyskusja.

Radny Jan Łytkowski – radny nie mówi, że coś źle robicie – bardzo dobrze, ale teraz chcecie coś wyrwać aby robić, gdzie indziej. Wieloletni Plan Inwestycyjny – to nie trzeba tego robić, bo jest to niepotrzebne, jeżeli my to mamy wciąż zmieniać.
Radny Wiesław Szatkowski przypomniał, co mówił w 2011 r. odnośnie WPF, zmian i wyrzucania inwestycji. Wtedy to dla radnych nie była świętość i każdy robił sobie jak chciał – mieszkańcy wiedzą, że to jest na lata i czekają na te inwestycje. W taki sposób została wyrzucona w 2010 r. ul. Sportowa, ul. Żwirowa została przesunięta, ul. Ogrodowa została wyrzucona, ul. Leśna została przesunięta o 5 kolejnych lat. Jana Góra została przyspieszona. 
Radny Jan Łytkowski – Lubania –Lipiny też została przesunięta.

Radny Wiesław Szatkowski – sytuacja jest taka, że zasłanianie się świętością WPF jest trochę kuriozalne. Radny nie mówi o słuszności racji jednej czy drugiej strony. Radny mówi aby nie używać argumentów, które kiedyś były waszym zdaniem chybione, a teraz nagle radni poruszają się w tych samych realiach. Jeżeli chodzi o tą drogę w 2001 roku były dyskusje – robimy tą drogę, jest ona najważniejsza. Tam autobus jeździ, tam wielu ludzi użytkuje i miała być koncepcja od m. Małe Łąkie do Stążek.
Radna Jolanta Stec – tak miało być połączone.

Radny Wiesław Szatkowski – radny był przeciwko temu, gdyż jedynym argumentem było –  nie to, że ludzie jeżdżą tylko, że autobus psuje się. Jak mamy budować za kilka milionów drogi tylko dlatego, że autobus psuje się to radny woli remontować autobus, gdyż są inne wydatki. Od tamtego czasu przybyło mieszkańców. Natężenie ruchu do m. Lubania-Lipiny z punktu widzenia Arrivy wzrosło. Oczekiwania są większe, jeżeli chodzi o m. Lubania-Lipiny, m. Małe Łąkie i Janią Górę. Radny tylko nie rozumie jednej rzeczy - jak można raz mówić, że to jest bardzo ważne róbmy tą drogę, a potem mówić nie ma sensu czekajmy. Zastanówmy się nad tymi wszystkimi inwestycjami, nad WPF – jak chcemy jako Rada pracować w ogóle nad WPF, czy to ma być na zasadzie, że się ktoś obudzi – pogadamy z tymi i z tymi, i się zmieni czy inaczej. Jeżeli tak będzie to nie miejmy pretensji, że przychodzą Małe Łąkie, że żyją świadomością jeszcze śp. p. Lewandowskiego, który walczył o tą drogę i chcą                                             

mieć tą drogę. Radny może oburzyć się na to, że tak późno to robią, ale tak samo późno ruszone były inwestycje w Świekatowie.

Radny Władysław Rusnak – zwracając się do radnego Wiesława Szatkowskiego stwierdził, że przedstawi mu wieloletni plan inwestycyjny na lata 2004-2013, w którym zapisano drogę w Janiej Górze na lata 2005-2008 i która miała być w tych latach skończona. Radny pilnował tego.

Ogólna dyskusja.    
Przewodniczący Rady Gminy Ewelina Ledzińska – radni świadomie przesuwali ulicę Leśną na korzyść innych inwestycji w Świekatowie.  Jeżeli będziemy wracać do lat odległych to ulica Leśna powinna być dawno wykonana i zapomniana.  W związku z tym, że jako radni ze Świekatowa   doszliśmy do wniosku, że większe skupisko ludzi jest  na os. Aura – z całą świadomością i odpowiedzialnością jako radni zgodziliśmy się na te zmiany kosztem ulicy Leśnej. My nie możemy burzyć planów ościennych wsi – bo będą nam zarzucać ulice, które nie były w planie 2004, ale nasz argument jest silny, gdyż kosztem ulicy Leśnej – gdzie też mieszkańcy się burzą  zostało wykonane centrum – a dziś, m.in. ulica Żwirowa. Przewodnicząca Rady Gminy ma nadzieję, że Leśna w końcu będzie zrealizowana. Nie możemy burzyć świadomie tych planów, które zostały wypracowane.  W związku z tym  dla pogodzenia tej całej sytuacji uważa, że plan inwestycyjny od samego początku Rady został ułożony – ma jakieś bolączki, ale jest przestrzegana kolejność.

Przewodnicząca Rady Gminy – ma wielką sympatię dla m. Małe Łąkie, ale rzeczywiście ktoś gdzieś tam zapomniał o tym, że należy to wpisać w WPF.  Kilka lat temu na samym początku ta droga była wpisana.

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska nie zgodziła się z radnym Wiesławem Szatkowskim, że  my nie zachowujemy kolejności, bo ta kolejność właściwie jest prowadzona. Świekatowo skorzystało i ościenne miejscowości, pomijając  Małe Łąkie, gdzie naprawdę jest taka potrzeba.

Radny Wiesław Szatkowski – zwracając się do przewodniczącej Rady Gminy zaproponował aby przeanalizowała WPF od 2009 wzwyż.  
Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska zwróciła uwagę, że radni pokazują już plany z 2004 roku.

Wójt stwierdził aby nie przywiązywać się do tego, co dziś mówimy na sesji. Będzie coś takiego, że za chwilę wójt przyjedzie z narady i powie jest możliwość  budowy takiej i takiej drogi. Tak było z os. Aura. Nie było planowane a pojawił się program, który mówił o bezpieczeństwie na osiedlach i można było tylko na osiedlu inwestować nigdzie indziej. Wójt dziękuje Radzie, że się na to zgodziła. Mogliśmy to przegapić i nie byłoby tej drogi na osiedlu. Była taka szansa i ją wykorzystaliśmy.

Wójt – może pojawią się środki na drogi lokalne i zrobimy może 3 drogi w 1 roku. Teraz robimy po 1 km, bo nie mamy więcej środków. Jeśli będziemy mieli  3 km to może zrobić część tej drogi, o której mówimy i cześć drogi, która jest zapisana. 

Wójt chce uspokoić wszystkich i zapewnić, że jak pojawi się szansa to na pewno Rada zgodzi się. Dzisiaj przy tej mizerii finansowej to nic nie zrobimy.

Mieszkaniec m. Małe Łąkie – miejscowość Świekatowo nie ma swojego budżetu, więc to jest budżet gminy.   Mówienie, że ulica Leśna jest przesuwana kosztem innych ulic w Świekatowie – to nie można mówić, że tylko ulica Leśna czeka, bo pozostałe ulice i drogi też czekają. 
Skarbnik Gminy Danuta Pik – ulica Leśna została przesunięta na koniec wszystkich inwestycjach drogowych.

Ogólna dyskusja.

Mieszkaniec m. Małe Łąkie  – po co robić WPF,  jeżeli co chwilę trzeba go zmieniać – przyznaje rację tutaj, ale są pewne sytuacje – tak jak w tym przypadku, gdzie robi się w jednej miejscowości drogę powiatową, że jedna miejscowość dostaje dwie drogi, a druga nie ma żadnej.

Radna Danuta Megger – bardzo zależy mieszkańcom m. Małe Łąkie na tej drodze i musimy się nad tym zastanowić.        
Po to są radni aby doszli do jakiegoś konsensusu.
Radna Kamila Rezmer – na zebraniu w Świekatowie poruszano także sprawę ulicy Leśnej.

Radny Wiesław Szatkowski – analizując plany z lat ubiegłych to były pewne rzeczy rok po roku i to nie jest tak, że my wciskamy ze Świekatowa coś – nie, my wcisnęliśmy dwie inwestycje, a trzy wyskoczyły – to jest na takiej zasadzie.

Pan Marcin Kozłowski rozumie, że jeżeli chodzi o WPF to radni chcą mieć jakąś podstawę i nie chcą go burzyć, i oni to z godnością przyjmą, że radni wpiszą do planu wnioskowaną drogę na 2020 czy 2022 tylko nigdy nie mówcie o zrównoważonym rozwoju. Jak przyjedzie wójt na zebranie to pan Kozłowski będzie pilnował aby tego argumentu nie używał. 

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Roman Tomasik zapytywał jaką nawierzchnię ma teraz ta droga.
… - żużlową.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Roman Tomasik stwierdził, że w Tuszynach dopiero czekają aby drogi żużlowe powstały.  Jedna droga żużlowa u nas powstała i mieszkańcy bardzo cieszą się, że żużlówka powstała. Wiceprzewodniczący Rady Gminy Roman Tomasik czeka cierpliwie aby w WPF następna żużlówka była wpisana. W ramach przywoływanego zrównoważonego rozwoju wiceprzewodniczący Rady Gminy Roman Tomasik chciałby mieć następną żużlówkę wpisaną. W Tuszynach jest jeszcze 8 km dróg piaskowych i czekamy aby zrobić chociaż 2 km dróg żużlowych.
Ogólna dyskusja.

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska stwierdziła, że wszyscy mieszkańcy są ważni i dzisiejsza dyskusja czy będą następne drogi jest bardzo ważna. Dzisiaj na sesję przyszli mieszkańcy m. Małe Łąkie i m. Lubania-Lipiny i podkreślają co ich boli. Na pewno będziemy mieli to o czym mówią na uwadze aby zaplanować wszystkie inicjatywy w planie wieloletnim. Na pewno ta dyskusja nie kończy się na dzisiaj.
Wójt – pani Jolanta Stec mówi aby każdy radny zapoznał się ze sprawą, gdzie te drogi leżą i wrócimy do tematu.

Radna Jolanta Stec – musimy do tego wrócić, bo takie były ustalenia na ostatniej komisji.

Pan Tomasz Olszewski - czyli temat jest zamknięty i Małe Łąkie czekają do roku 2020, czyli tak naprawdę do nigdy.

Radna Kamila Rezmer – nie do nigdy, gdyż muszą te inwestycje być wpisane.

Ogólna dyskusja.
Pan Marcin Kozłowski – my nie chcemy straży pożarnej – to musi być w centrum naszej gminy, nie chcemy aby się rozdrabniać - jedynym naszym postulatem jest kawałek drogi, nic więcej. Przez te 20 kilka lat gminy Świekatowo jest to jedyny postulat z m. Małe Łąkie. Za chwilę będziemy prosić abyście poparli budowę ścieżki rowerowej przy okazji inwestycji powiatowej – budowa drogi  Serock-Świekatowo. Ścieżka rowerowa byłaby ciągiem i połączyłaby naszą inwestycję ze ścieżkami rowerowymi, które są budowane od Zalewu Koronowskiego, które już są od Bydgoszczy i logiczne byłoby połączenie ścieżek od Opławca w Bory Tucholskie, wiec przy okazji Małe Łąkie też na tym skorzystają.
Pan Tomasz Olszewski zapytywał czy temat jest zamknięty, czy intencja Rady Gminy jest taka, że czekamy do 2020.
Radny Wiesław Szatkowski – to nie jest tak. Przewodnicząca komisji powiedziała, że na następnej komisji ten temat będzie omawiany i rozpatrywany. Temat ten nie jest zamknięty dlatego, że teraz wszystkie sołectwa gdy usłyszą, że startujemy z 2020, z inwestycjami  - to te które były wyrzucone wcześniej, te które każdy ma w głowie, a także nowe – sami widzicie, że wnioski trzeba składać.

Radna Danuta Megger – taka inicjatywa oddolna, obywatelska cieszy i nie możemy ich zostawić samych z tym tematem.
Radny Wiesław Szatkowski – jak cieszy – inicjatywa 3 sołectw – raz radni mówią aby robić to jak najszybciej, za chwilę mówią, że nie. Niech się radni z tych sołectw zdecydują, co chcą.

Radna Danuta Megger – Małe Łąkie chcą i nie możemy zostawić ich samych, bo do tego jesteśmy powołani.   
Radna Danuta Megger – przedyskutujemy, porozmawiamy. Niech wszyscy radni się wypowiedzą. Obywatele są najważniejsi.

Przewodnicząca Rady Gminy – wrócimy do wieloletniego planu inwestycyjnego i przeanalizujemy go.
Radny Zbigniew Chaciński – radny podziela zdanie przedmówców. Tylko jedna sugestia –  przespaliście trochę. Jako najstarszy radny -  wnioskował parę lat temu  o naprawę drogi aby przeszła równiarka Szewno na Lipienicę i co się stało. Dopiero przy zmianie kierownika – p. Stasiu to podjął wspólnie z p. Śliżem, z p. Warszawskim – wyrównaliśmy. Radny kilka lat walczy, żeby to była droga szlakowa. Musimy czekać. Radny czeka za drugim chodnikiem w Szewnie, na które było planowane 50 tys. zł. Teraz jest 30 tys. zł. Radny walczył o świetlicę i zawsze było mówione tak – nie ma gruntu. Teraz minie 5 lat, jak Agencja dała grunt, a gmina wyłożyła pieniądze na akt notarialny. Około 4 ha nad jeziorem. Radny zaprasza aby przyjechać, zobaczyć. Przyjeżdżają mieszkańcy, którzy kiedyś mieszkali i mówią, że naprawdę jest zrobione. Mieliście Bernarda Główczewskiego radny pamięta go. Wybraliście nowego radnego, więc wnioskujcie do niego i niech pilnuje waszych spraw.
Pan Waldemar Leśniewicz zabierając głos poprosił o założenie do jego posesji wodociągu gminnego – jego źródło wyschło. Koszt założenia wynosi 3.000 zł – to jest kwota ponad siły finansowe p. Leśniewicza – on i jego mama są rencistami – dają tyle aby przeżyć, ale nic więcej. Pan Leśniewicz jest w stanie wyłożyć tylko 1.000 zł.
Wójt – zasada jest taka, że zainteresowany kupuje materiał, a gmina daje koparkę i robi przyłącze. Takich mieszkańców jak pan Leśniewicz są setki.
Pan Waldemar Leśniewicz – nie setki – jedni w ogóle nie chcą, a on by chciał – pan Leśniewicz jest osobą niepełnosprawną – ma tylko 700 zł renty.
Wójt – jeśli mamy zmieniać tę zasadę, że gmina sfinansuje p. Waldkowi to przyłącze wodociągowe … .
Ogólna dyskusja.

Wójt – ludzie przychodzą z różnymi petycjami – nie mają na życie, co wójt ma mówić.

Pan Waldemar Leśniewicz – ale ja nie mam wody.

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska – jeżeli była inwestycja, był komitet utworzony, gdzie każdy z mieszkańców wpłacał 1.200 zł - to są sytuacje wyjątkowe i przyłączyliśmy się.

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska – czy p. Leśniewicz zgłaszał się do pomocy społecznej o jakieś środki na ten cel, czy jest możliwość takiej dotacji, w takich trudnych sytuacjach finansowych.
Kierownik GOPS Hanna Tomasik – w pomocy społecznej obowiązuje kryterium dochodowe, jeżeli klient przekracza kryterium dochodowe możemy przyznać  zasiłek specjalny celowy, ale nie w takich kwotach, o których teraz jest mowa. GOPS ma ograniczony budżet, a potrzeby całej społeczności są dużo większe. Musimy liczyć się z potrzebami tych osób, które naprawdę nie mają za co żyć.

Przewodnicząca Rady Gminy – nie ma żadnych programów dla osób niepełnosprawnych aby można było takiej  rodzinie pomóc?
Kierownik GOPS Hanna Tomasik – można zwrócić się do PCPR i zapytać się czy jest taka możliwość. Jeżeli pan Leśniewicz ma taką potrzebę to proszę bardzo może zgłosić się do GOPS i pracownicy pomogą mu w  kontakcie z PCPR.
Ogólna dyskusja.

Wójt – pani Ewelina powiedziała świętą prawdę. Były warunki. Ponad 15 lat temu w Zalesiu Królewskim był komitet utworzony i każdy miał wpłacić niewielkie pieniądze 1.200 zł.

Radna Jolanta Stec – komisja analizowała  wniosek pana Waldka i zaproponowaliśmy aby należność  rozłożyć na raty.

Wójt stwierdził, że nie stać go na raty.

Pan Waldemar Leśniewicz stwierdził, że ma 700 zł renty, a przecież żyć z czegoś trzeba.

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska zaproponowała panu Waldkowi aby udał się do GOPS i pracownicy pomogą sprawdzić mu czy są jakieś możliwości dofinansowania tego typu inwestycji aby usprawnić panu Waldkowi podstawową egzystencję.
          Na tym zakończono posiedzenie V Sesji Rady Gminy Świekatowo.

                                                                             Przewodniczący Rady Gminy

                                                                                       Ewelina Ledzińska

Protokołowała

Hanna Tomaszewska
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